



工人在拆解废旧冰箱的压缩机。



经过几个小时拆解,收集到数量可观的铜件



回收的铝部件,进入海西再生资源产业园区一家金属回收企业的熔炉重炼。





拆解的过程实现自动化和机械化,可以满足大规模的回收处理需求。

## 满载废旧家电的货车鱼贯而入。 今年3月底,泉州首家废弃电器电子产品拆解再利用企业——福建铠 彦废旧资源加工公司在园区开工投产。作为省内自动化程度最高的废旧家 电拆解再利用企业,它的年处理量可达5万吨,预计年产值可达3.5亿元。

目前,福建铠彦废旧资源加工公司总共有3条生产线,包括全自动的 冰箱处理线、空调洗衣机综合拆解线和小家电拆解线。

早晨7点刚过,位于南安市省新镇的海西再生资源产业园区,一辆辆

"废弃家电同时具有资源性和污染性,有铜、铝、铁、塑料等资源,但 也会泄漏矿物油、氟利昂,污染土壤、破坏臭氧层。"项目负责人陈毅隆介 绍,作为正规的家电拆解公司,他们要先对有污染性的危险废物进行合 规处理,再将资源性的铜、铝、铁、塑料等分选出来。

一台台废旧冰箱被工人从货车上卸下,先是过磅、贴上条码,被赋予 身份信息,接着抽取氟利昂,再剪断压缩机、打孔,沥出其中的矿物油,经 过环保合规处置后,就可以进入冰箱自动化拆解线。

引进的废弃电器电子产品自动化加工流水线,叠加了负压脉冲滤筒除 尘、干式除尘和活性炭吸附污染防治措施,实现了全封闭自动化拆解、精细 化智能分选、无害化处置。废旧冰箱经过撕碎、破碎、磁选、涡选、空温选等步 骤,不到30秒,就被"榨"成了碎片,塑料、铜、铝、铁等20多种有价值的材料 被机器自动分选出来。

这样的标准化处理生产线,每小时能够拆解120台废旧冰箱。

今年3月,国务院公布《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方 案》,提出开展汽车、家电产品以旧换新,推动家装消费品换新等重点任务。 《2022中国电器电子产品塑料循环利用发展报告》显示,随着家电迭代升级 速度不断加快,预计到2030年,我国将产生2840万吨废弃电器电子产品。

南安是我省利用再生资源的大市,拥有覆盖市区、乡镇(街道、开发区)、 村三级资源回收网络,各类再生资源回收利用企业和个体经营户近4000 家,产值超250亿元,从业人员超过3万人,全市全年用废量500多万吨。

"废"中寻宝,物尽其用。作为全国三大水暖基地之一和工业机械产 业重镇,南安全市每年对各类有色金属需求总量近百万吨。废料循环再 利用,迎合了南安支柱产业的市场需求,大部分再生产品都能就地消 化。本地的再生资源产品与原生金属产品相比,价格低20%左右,还能 省下不菲的物流运输费,从而提升产品的价

福建铠彦废旧资源加工公司所在的福建 海西再生资源产业园,在2013年9月就被国家 发展改革委和财政部确定为国家"城市矿产" 示范基地。目前,园区已有近百家企业入驻生 产,形成了废塑料回收利用、废旧物资拆解与 制造、废有色金属回收利用的产业集聚规模效

应,变废为宝的"城市矿山"雏形初现。

格竞争力。



更多内容 扫码读图



南安一家水暖企业在生产水阀。铜、铁、铝等回收材料在当地就 可以实现循环再利用。



冰箱、洗衣机的塑料部件,经过处理后成为灰色的再生塑料颗粒。



南安一家塑料厂,工人在分拣运用再生塑料颗粒生产出的塑料 包装制品。



讯

福建铠彦废旧资源加工公司大门口,堆满了待处理的废旧冰箱和洗衣机。